



## Homenaje de la Excma. Diputación Provincial y Ayuntamientos abulenses al excelentísimo señor don Luis Valero Bermejo

### El ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo le impuso la medalla de Mérito al Trabajo

### Al acto, presidido por las autoridades de Avila, asistieron doscientos setenta alcaldes de la provincia

#### Brillante solemnidad

Nunca como ayer ofreció el Teatro Principal de nuestra ciudad un espectáculo más lleno de esplendor. En su hermosa sala engalanada muy gustosamente con guirnaldas y tapices de rico sabor regional y nacional y presididos por la efígie de nuestro glorioso Caudillo se congregaron los representantes de los doscientos setenta concejos abulenses y la Diputación Provincial para exteriorizar sus afectos entrañables al excelentísimo señor gobernador civil don Luis Valero Bermejo. De todos los lugares de la provincia —con unanimidad que muy mucho les honra— vinieron los señores alcaldes a asociarse, no fría y protocolariamente —y esto se descubría en sus rostros risueños— sino cordialmente a esta solemnidad cívica en la que iba a imponerse, en el pecho del que hasta ahora regentó con insuperable celo los destinos de Avila, una Medalla al Mérito en el Trabajo, ganada «a pulso» con hartos y difíciles trabajos, superados con energía y competencia admirables. La concesión de esa insignia la consideramos justísima; enaltecedora tanto del ilustre caballero que desde hoy la ostenta como de nuestra provincia que para él la solicitó en buena hora.

EL DIARIO DE AVILA se asoció complacido, a esta solemnidad tan llena de patriotismo y ejemplar ciudadanía, felicitando a todos por la brillantez del homenaje realizado.

#### Concesión de la medalla del Trabajo

Minutos después de las doce y media entró en el escenario el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento con uniforme de gran gala a quien acompañaban los excelentísimos señores obispo y gobernador militar; ilustrísimos señores, subdirector de Justicia Municipal, don Gaspar Dávila; delegado provincial del Trabajo, delegado de Hacienda, presidentes de la Audiencia y Diputación, alcalde de Avila, y teniente coronel-jefe del Aeródromo, todos los cuales se sentaron en sendos sillones presidenciales. En torno suyo se agrupaban los alcaldes de Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros y Piedrahita y representaciones de todas las entidades que alberga nuestra ciudad, tanto civiles como militares. En el palco gubernamental se hallaba doña María Teresa Artola de Valero a quien acompañaban distinguidas damas de la sociedad abulense. En el palco inmediato a la presidencia y destinado a la prensa, estaba el delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular señor Mayoral Encinar y el redactor jefe de EL DIARIO DE AVILA que ostentaba la representación del director que se halla enfermo, y desde él se tiraron varias placas fotográficas del acto.

#### Pedición y concesión de la medalla

Empezó el acto con la lectura por el inspector del Trabajo don Mateo Martín Velasco de la orden de concesión de la medalla publicada en el «Boletín Oficial del Estado», que dice así:

#### Ministerio de Trabajo

Orden de 22 de diciembre de 1948 por la que se concede la Medalla «Al Mérito en el Trabajo» en su categoría de Plata, de primera clase, a don Luis Valero Bermejo.

Ilmo. Sr: Visto el expediente tramitado por la Delegación Provincial de Trabajo de Avila sobre concesión de la Medalla del Trabajo a don Luis Valero Bermejo;

Resultando que la Excma Diputación Provincial, Ayuntamientos, Autoridades representativas y Corporaciones profesionales de Avila solicitaron de este Departamento ministerial la concesión de la Medalla del Trabajo a don Luis Valero Bermejo, Gobernador civil de la provincia, como recompensa a la inteligencia, ejemplaridad y constancia en el trabajo, demostradas a través de la labor realizada en el orden social, lo mismo por la construcción de viviendas para trabajadores que por las obras de abastecimientos de aguas, construcción de fuentes públicas, alcantarillados, repoblación de viñedos etc en numerosos pueblos en su jurisdicción, consiguiendo no sólo el mejoramiento de las condiciones de vida, sino también un resultado eficaz y positivo en lo que se refiere a la mitigación del paro obrero:

Resultando que, reunida la Junta Consultiva de la Delegación Provincial de Trabajo de Avila para dar cumplimiento a lo prevenido en la Orden de 12 de mayo de 1943, informó favorablemente la petición deducida:

Considerando que, alegados y probados en el presente caso la constancia laboral relevante de don Luis Valero Bermejo, el auxilio a las instituciones de carácter social y el estímulo al trabajo, procede la concesión de la Medalla del Trabajo, por encontrarse previstos los hechos alegados en los incisos d) a) y j) del artículo noveno del Reglamento de 25 de abril de 1942, dictado para desarrollar el Decreto de 14 de marzo del mismo año:

Vistas las citadas disposiciones.

Este Ministerio, de conformidad con el dictamen de la mencionada Junta Consultiva y a propuesta de la Sección Central de Delegaciones de Trabajo, ha acordado conceder la Medalla «Al Mérito en el Trabajo» en su categoría de Plata de primera clase, al Excmo señor don Luis Valero Bermejo.

Lo que, comunico a V. I. para su conocimiento y efectos.

Madrid, 27 de diciembre de 1948.—P. D., Carlos Pinilla Turrión.

Ilmo Sr. Subsecretario de Trabajo.

#### Ofrenda

Don Enrique de Lis y Louis, presidente de la Diputación Provincial inició los discursos y en el suyo hace historia muy documentada de la petición y concesión de la medalla cuya idea fué de iniciativa del entonces alcalde del Barroco doctor Garrido-Lestache y Díaz, la que, en sus fundamentos, fué acogida con singular fruición

por todos los organismos de la capital, significándose en esto el señor Obispo y Diputación. La provincia al tener conocimiento de ella, la propugnó con todo entusiasmo y se procedió inmediatamente a llevarla, en oportuno expediente, que arranca de la Delegación Provincial del Trabajo de Avila, al Ministerio correspondiente, donde fué presentada por los señores procuradores en Cortes abulenses.

El subsecretario del Ministerio —que no ha podido asistir a este acto por ocupaciones oficiales, a quien da las gracias por su gestión—la recibió y atendió de tal manera que poco después era firmada; cumpliéndose así los deseos de todos, que exteriorizaron sus propósitos de costear la medalla que hoy se ofrece.

Por designios de la Providencia ha coincidido la entrega de la medalla con su nombramiento para el cargo de gobernador de Navarra. Esto es motivo de que la tristeza nuble la alegría de este acto de ofrendarle la medalla. Que el Señor haga que en la noble tierra navarra continúe la feliz gestión que inició en Avila con afán sin igual. Permítame—dice el señor Lis en sus últimas palabras—que le lea el siguiente acuerdo de la Diputación de Avila, signo de nuestro afecto entrañable. Y leyó el siguiente acuerdo:

La Comisión Gestora de la excelentísima Diputación Provincial de Avila, en sesión ordinaria celebrada el día 19 de febrero de 1949, con asistencia de los ilustrísimos señores don Enrique de Lis Louis, presidente de la Corporación; don Enrique Aboín Martín, vicepresidente de la misma; don B. Manuel García Sánchez de la Plaza, don Ramón Hernández García y don Ignacio Delgado González, gestores provinciales; adoptó el siguiente acuerdo:

«Recogiendo el sentir unánime de todas las ciudades, villas y pueblos, de este trozo de tierra caste-

llana, más acusadamente manifestado en estos últimos días, con motivo de conocerse la noticia del cese, como gobernador civil de Avila del excelentísimo señor don Luis Valero Bermejo, y teniendo en cuenta el resurgimiento experimentado por esta provincia, bajo su dirección e impulso, así como también el cariño y afecto que en todo momento ha demostrado hacia la misma, a la que ha consagrado, sin reservas de ningún género, todos sus es-

fuerzos, entusiasmos y sacrificios durante más de cuatro años; esta Corporación Provincial haciéndose intérprete de los sentimientos de agradecimiento de todos los abulenses, viene en nombrar *Hijo Adoptivo de la Provincia de Avila, al Excmo. Sr. D. Luis Valero Bermejo.*

El señor Valero Bermejo oyó su lectura con lágrimas en los ojos y a su terminación dió un fuerte abrazo a su fraternal camarada.

#### Imposición de la Insignia

A continuación abandonó su sillón el ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo, manifestando la satisfacción que tenía de ser él—paisano del homenajeado—, quien, en nombre del Ministerio, impusiera la insignia al señor Valero, aragonés de pura cepa, heredero predilecto de las virtudes familiares, universitario de los buenos en tiempos difíciles, guerrero luego en nuestra epopeya nacional y hoy luchador incansable en las tareas importantísimas de la paz, como lo ha acreditado cumplidísimamente en Avila. Conociendo como conoce las cualidades eminentes que distinguen al señor Valero, espera confiadamente que la labor aquí realizada, si no superada—porque acaso esto no sea factible—sea mantenida por él con el mismo ritmo en la patria de San Francisco Javier, cuna de tantos héroes en tiempos bien recientes. Valero; aquí nos dejas tu espíritu de hombre recto en el cumplimiento del deber que calladamente, humildemente, procuraste realizar a todas horas. Inmediatamente colocó en su pecho la medalla del Trabajo, acto que presenció el público lleno de emoción, puesto en pie.

#### Habla el señor Gobernador Civil

Saluda a todos los presentes y dirigiéndose a todos los alcaldes de Avila les dice: Hubiera deseado

en estos momentos en que por última vez os habló como Gobernador Civil tener la fortaleza adecuada para ello. No la poseo; este acto por la fuerza de las circunstancias se ha hecho muy triste.

Quiero que estas palabras sean para todos como una última lección que os doy. Desearía con toda mi alma que la cooperación que de vosotros constantemente he recibido se perpetuase, en acrecentamiento continuo, en favor del bienestar del pueblo abulense. Hay que hacer mucho y esto lo exige el Caudillo que nos dirige y el clamar que de las tumbas de los gloriosos caídos se eleva a todas horas a los cielos de España. Si en algo valen mis palabras, sean todas ellas para determinaros a entrar franca y decididamente por este camino del bien común, sobre todo de los humildes. Los principios salvadores de nuestra Cruzada mandan; sujetáos a ellos con férrea disciplina. Así pagaréis con creces mis afanes por vosotros. Siempre os tendré presentes desde la noble provincia que voy a regir. ¡Arriba España!

El público, que llenaba el teatro, tributó a nuestra primera autoridad civil una avación calurosísima. Así concluyó este acto tan emotivo, de recuerdo imborrable que habla muy a las claras de la gratitud de un pueblo.

#### Acto final

En el Real Monasterio de Santo Tomás congregáronse numerosos invitados entre los que se hallaba el señor Gobernador de Palencia don Francisco A. Abella para asistir al banquete oficial, muy bien servido por el restaurante «Piquito» en el magnífico claustro de Reyes. Después de una cordial sobremesa, los comensales de la provincia desfilaron ante el señor Valero quien les estrechó su mano con afecto cordial. Hizo los honores a los invitados el señor Lis en unión de su secretario particular don Félix Ortega.

#### Descripción de la medalla

Una Medalla «al Mérito en el Trabajo», categoría de plata de primera clase. Construída según modelo oficial, cincelada a mano en plata de primera ley adornada según se describe. Ramas de roble que circundan la medalla en plata oxidada con las simientes formadas por chatocientos de oro, platino y brillantes; inscripción «al Mérito en el Trabajo» en letras caladas en oro de primera ley sobrepuestas sobre un óvalo en zafiros calibrados expresamente para esta pieza en sustitución de la leyenda de esmalte azul que corrientemente lleva esta medalla, parte central de la misma formada por el Escudo Nacional cincelado a mano sobre plata y con los atributos del trabajo sobrepuestos en él y contruidos en oro de primera ley y esmalte; dicho escudo va sobre un fondo cuajado de brillantes engastados sobre platino, así mismo la lazada que une los troncos de ramos del laurel en la parte inferior en oro, platino y brillantes, y la bola y asas donde pende en oro, platino y brillantes. Reverso de la medalla según modelo oficial cincelado en plata de primera ley oxidada, cinta azul y pasador hebilla para prender con ramos de roble sobre plata oxidada según oficialmente se dispone.

Una miniatura de la misma en plata cincelada, con botón para la solapa.

Este juego dentro de un estuche de caoba barnizada, con cartela en plata oxidada en forma pergamino, con el escudo de la Provincia en oro y esmaltes finos, con inscripción grabada.

La placa lleva la siguiente dedicatoria: «Al Excmo. Sr. D. Luis Valero Bermejo. La Diputación Provincial y Ayuntamientos de Avila».

La medalla ha sido confeccionada en los «Establecimientos Flandez», S. L., de Madrid.

### EFFECTOS MILITARES Y CIVILES

# ESTABLECIMIENTOS FLANDEZ S.L.

MAYOR. 11 TELEFONO 22-54-17 MADRID

Galones -:- Cordones -:- Gorras -:- Bordados  
Banderas -:- Condecoraciones -:- Espadería  
Bastones de Mando

### SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 11,3.  
Mínima, 2,0.  
Del momento, (seis y media de la tarde), 8,0.  
Viento, este 8 kilómetros hora.  
Lluvia, inapreciable.

# Inauguración de un sanatorio militar en Santa Paula Barbada, virgen Arévalo-febrero-1949

## el Guadarrama por el Jefe del Estado

Asistieron los ministros del Ejército, Gobernación, Marina y Obras Públicas

GUADARRAMA, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado inauguró esta mañana el Sanatorio Militar del Generalísimo, enclavado en el término del Guadarrama.

Su Excelencia llegó al sanatorio a las doce menos cuarto, acompañado del ministro del Ejército, teniente general Dávila, y precedido de los jefes de sus Casas Civil y Militar. Esperaban la llegada del Caudillo los ministros de la Gobernación, de Marina y de Obras Públicas, el patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, capitán general de la primera región, subsecretario del Ejército, los tenientes generales Ponte, Asensio y García Valiño, los directores generales del ministerio del Ejército, Seguridad y Sanidad; inspector general de Sanidad Militar, general Valero; gobernador civil, presidente de la Diputación Provincial, delegado nacional de Sanidad; los generales Ungria, Ochoa, Fernández de Córdoba, Aranguen, Roldán y Gabardo, y el Ayuntamiento del Guadarrama, presidido por su alcalde don Alberto Marco.

El jefe del Estado, después de saludar a los ministros y autoridades, pasó revista a la compañía del regimiento de León, número 38, que rindió honores con bandera y banda de música. El Caudillo fué recibido a la entrada del edificio por el director del establecimiento, teniente coronel Moreno de Monroy, cuerpo de médicos del sanatorio, hermanas de San Vicente de Paúl, que asisten a los enfermos y demás personal del establecimiento.

### Bendición del sanatorio

Seguidamente, Su Excelencia se trasladó a la capilla, donde el obispo de Madrid-Alcalá se revistió de pontifical y después, en el vestíbulo, procedió a la bendición del edificio. Acompañado del general Valero, que explicaba a Su Excelencia las características e instalación del sanatorio; el Caudillo se trasladó a la primera planta, donde ya están instalados algunos enfermos. Luego visitó la tercera planta, donde funcionan los servicios quirúrgicos y de rayos X, dirigiéndose seguidamente a la segunda, donde hay varios enfermos varones y se encuentran instalados los servicios de odontología, peluquería y mercería.

El sanatorio es capaz para alojar a 240 enfermos, y consta de un servicio médico con tres jefes de clínica, tres médicos ayudantes y tres residentes, una clínica para jefes superiores (generales y coroneles) y dos para el resto de los jefes y oficiales, así como familias de ambos sexos de éstos. Completan la instalación secciones de cirugía y medicina, atendidas por personal del Hospital Militar de Carabanchel. El sanatorio está dotado de los más modernos elementos de la terapéutica. El estilo del edificio es herreriano.

### Habla el general Valero

Después de recorrer todas las dependencias, el Jefe del Estado se trasladó al solarío, donde le esperaba un grupo de enfermas, que manifestaron su gratitud al Caudillo. Terminada la vista, el inspector general de Sanidad, general Valero, pronunció unas palabras de agradecimiento al Jefe del Estado por su presencia en este acto. Estudió la labor desarrollada en la lucha antituberculosa a partir de la Cruzada española hasta el momento actual. Aludió a los

sanatorios de Ronda y a todos los construidos después. Resaltó la importancia que tiene la construcción del sanatorio hoy inaugurado y al que próximamente se inaugurará en Burgos, lo cual permitirá resolver de una manera definitiva el problema sanitario en orden a la sanidad militar.

Se refirió también a la obra de sanidad general en cuanto se relaciona con la lucha antituberculosa, que al final de la guerra sólo contaba con tres mil camas. Hoy cuenta con 17.000, y pronto llegará a 25.000, lo que, unido a la obra profiláctica que se ha iniciado de vacunación, el plan de dispensarios y de centros de higiene rural permitirá reducir considerablemente el número de víctimas que produce la peste blanca. Se refirió también a la necesidad de separación, en los sanatorios, de los enfermos, según sus posibilidades de curación, citando cifras que demuestran cómo, gracias a

esta labor y a la aplicación de ciertos antibióticos, como la estreptomycin y otros similares, se ha conseguido reducir el número de óbitos causados por la terrible enfermedad. Finalmente el general Valero, en nombre de los enfermos, manifestó su gratitud al Caudillo. Terminó dando vivas a España y a Franco.

### Palabras del Generalísimo

A continuación, el jefe del Estado pronunció las siguientes palabras: «Felicitó a la Sanidad Militar en este día por haber llevado a término en el orden de la sanidad general lo que deseamos en todos los campos».

Terminada la ceremonia, en honor de los invitatos fué servida un copa de vino de Jerez por Perico Chicote. Al abandonar el edificio, el Caudillo fué despedido con las mismas manifestaciones de afecto y simpatía que a su llegada.

## ¿Defensa social o protección de los delincuentes?

Añejo apotegma del Derecho Penal es el principio «pro reo». Frente a él surge pujante el principio «pro societate». La sociedad necesita defenderse de sus enemigos interiores, los delincuentes, se repite machaconamente: las estadísticas de todos los países nos hablan con elocuencia trágica del aumento de la criminalidad. Más aún, nos hablan del crecimiento de la criminalidad infantil y nos demuestran con cifras la incorregibilidad de los delincuentes y, como consecuencia, la indefensión en que permanecemos respecto de ese tan formidable enemigo.

Pero ¿qué quiere decirse con la frase defensa social? ¿Será acaso la organización de un sistema penal duro, de una lucha en que cada contendiente haga uso de la de la mayor ferocidad? No. Para defender a la sociedad basta acabar con el absurdo sistema, que dando preferencia al hecho y a las consecuencias materiales que del mismo se derivan, olvidan al delincuente, única figura sobre la que ha de girar toda construcción penal que aspire a un resultado eficaz y positivo.

El estudio del delincuente nos hará ver cómo unas veces la enfermedad, otras veces la miseria, espiritual o material, y no pocas veces la injusticia, son las determinantes de los delitos. Por eso no pueden estar en pugna los principios «pro reo» y «pro societate».

La sociedad se defenderá mejor, cuanto más defienda al delincuente contra la fultura, contra el alcoholismo, contra la vagancia, contra la enfermedad, contra la ausencia del sentimiento religioso, a veces... contra todo lo que es causa de su delito. El Derecho penal, pues, puede ser a la vez defensa social y protección del delincuente; ahora que esta protección no puede llevarse a cabo, en el ambiente negativo de las prisiones, cuya transformación se impone irremisiblemente, porque de nada servirá la presencia de un plantel de educadores y de un cuerpo de jueces conocedores del hombre y del medio social que lo rodea, si se carece de sitio acondicionado que permita el desarrollo de concepciones penales y penitenciarias, que propugnan la escuela como la cárcel del porvenir, ya que

los que ésta alberga no son en definitiva, mas que niños grandes y un poco torcidos, necesitados de un tratamiento adecuado a las características de cada caso, hasta lograr su mejoramiento en condiciones de que su reintegración al mundo exterior no represente ningún riesgo, conforme lo hace la medicina, la misma pedagogía, etcétera.

«La penitenciaría—pregonaba el gran Montesinos—sólo recibe al hombre y el delito queda a la puerta; su misión es corregir; claro es, que corregir es individualizar, es proclamar la indeterminación misma de la pena, ya que bueno será predicar a los delincuentes la vuelta al bien, pero después de todo, como dice un escritor eminente ¿qué les importa a ellos si llegado el día fijado en la sentencia y frecuentemente antes, ha de producirse irremisiblemente su liberación?»

Parece vivir en la lejanía el desarrollo, en los Códigos, del sistema tutelar y protector de los delincuentes, pero no puede olvidarse que nada hay con carácter permanente, por ser ley de vida el cambio y la transformación, y de igual forma que en otras manifestaciones se operaron radicales y profundos cambios, aunque para ello hubieran de vencerse ideas y procedimientos fuertemente arraigados en el alma de los pueblos, podrá llegar el día en que la substancia expiancionista, por ineficaz, se inscriba para siempre en el pasado. Nos mueve a pensar así la fuerza que en la doctrina vienen cobrando aquellas ideas redentoras.

La vieja prisión de Avila pronto se verá sustituida por un edificio de nueva construcción y si la pena ha de cumplir un fin defensivo mediante una inteligente formación humana del caído, habrá de carecer el nuevo edificio de la expresión carcelaria que exhiben todos los de su clase y que los hace inconfundibles, como si nos empeñásemos en hacer resaltar su influencia depresiva. La cárcel ha de ser eso: escuela, por su aspecto y por su contenido, para que por sus amplios ventanales pueda asomarse la conciencia del delincuente a una nueva vida. Preparar el terreno a estas ideas, mediante la construcción de esta institución penitenciaria, que sin

«Esta rexa e retablo mandó azer la magnífica señora Doña Isabel Rivera, hija del magnífico caballero Francisco de Valderrábano a honor de Señora Santa Barbada, hecha año 1547 años». (Inscripción que se lee en la verja de hierro que rodea el sepulcro de Santa Paula Barbada en la ermita de San Segundo).

Timido y humilde Adaja, los pies a Avila besando sus murallas carcomiendo y sus amores cantando, tú eres el testigo mudo de los años que pasaron. Celebrando van tus notas los grandes hechos de antaño, Segundo, Jimena Blázquez Santa Teresa, «El Tostado», Santo Niño de la Guardia... y tantos héroes y santos... Yo quisiera recoger esos ecos de tus cantos y con sus revelaciones adivinar lo pasado. Ver si los heroicos hechos que de tus hijos contaron son fruto de fantasía, o en verdad se realizaron. Y si siempre la ciudad, si encioso vigilando, cual cancerbero guardaba, por su bienestar mirando revélame ahora, te pido si el prodigioso milagro que atestiguan las historias ser en verdad realizado, —el de la Santa Barbada— fué solamente «ideado».

Y con su garganta añosa el río me ha contestado: «Muy cerca de Cardeñosa —muy lejos de estos años— una colonia tenía el gran Imperio Romano. Hoy solo quedan los restos que los siglos han dejado. Pues es el caso que allí de los hombres olvidado vivía un hermoso ángel de quien muchos se prendaron. Porque belleza y bondad de tal manera se aunaron en su persona, que todos, hasta el sencillo aldeano, con respeto la miraron. En los días de mercado, cuando a la ciudad venía, después de hacer sus «recados» oraba ante San Segundo quien desde el Cielo mirando la fe con que le invocaba la libra del «malvado». Yo la vi y la conocí; y sus pasos espiando beséla a veces los pies cuando a mi vera pasaron. ¡Qué delicia, qué perfumes aquellos pies me dejaron! Era un serafín del Cielo en este mundo habitando. Un día de primavera —dulce mañana de mayo— hacia la ciudad venía Paula, en su Dios pensando. Sobre la ciudad murada el sol sus dorados rayos a raudales derramaba; sus cúpulas adornando. Devota la joven va hacia la ermita del Santo bordeando con alegría aquel rosario almenado de la señorial muralla

engaño podrá recibir el nombre de «Modelo», equivale a tanto como a sustituir en su puerta aquellas terribles palabras del Dante: «Al llegar aquí pierde mortal toda esperanza» por esta otra consoladora máxima: «Create nuova speranza voi ch'entrate». Alfonso Calvo Alba Magistrado

vidente de héroes y santos. En éxtasis se quedaba a mi vera, contemplando, sobre un fondo azul turquí, el recorte de picachos y crestas de aquestas sierras que nos están contemplando. Este íntimo coloquio con natura y con su amado suspendióle un caballero, galán apuesto y gallardo, segundón de noble casa, pero de sentires bajos. Las ansias de impuros goces que en la faz se han revelado de aquel noble caballero, a Paula ponen espanto. Recurriendo a San Segundo en el templo se ha entrado y fervidas oraciones sus labios han musitado. Reconoce su belleza, y su castidad mirando, ha pedido que se afece su rostro, joven y blanco. Tan hondo fué su fervor y su devoción, orando, que desde lo alto fué oída y se realizó el milagro. Yo la vi salir del templo, de barba el rostro poblado cual la de un pobre bracerito de sí muy poco cuidado. Sentado en la fresca hierba de un verde prado cercano aquel impuro mancebo, su obra premeditando, visto ha salir por el pórtico un rostro feo y «barbado». Le exaspera la tardanza y en el templo ha penetrado, ciego, furioso, lascivo; sus ojos nada encontraron. En su desesperación la vieja ha preguntado: «—¿Una joven linda y bella visteis v s si aquí ha entrado?» Y ella, sin faltar a la verdad, con gracia le ha contestado: «—A excepción de mi persona nadie en este templo ha entrado.» De aquel paraje alejose en su impuro afán burlado aquel, que, si noble era, mucho tenía de villano. Esta santa y heroína que las historias cantaron fué Santa Paula Barbada como después la llamaron. Junto al templo en una casa después de aqueste milagro la santa, humilde vivió, a Dios su vida donando.»

Adaja, noble y humilde, yo te seguiré cantando pero no me ocultes nada de los héroes y los santos que a esta mística ciudad honraron por siglos tantos. Salvador Jiménez

**Motores a gasolina** para industria de 2 1/2 a 10 H. P., entregas inmediatas, y Grupo moto-bomba completos, marcas VALLIÑO y MOTORRENS. Descuentos a revendedores. CASA REBOLLEDA. Teléfono 2076. Calle Paulina Harriet número 18. Valladolid.

**SE TRASPASA** Panadería en Cabeza de Partido de esta provincia. Informes Moisés Alonso. M. Carramolino, 18. AVILA.

**Señora o señorita** Aprenda rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de Profesora. 2.000 alumnas proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a «Cursos Lahore». Apartado 141. San Sebastián.

## Exquisita Carne de Membrillo legítima de Puente Genil

Garantizada su elaboración con un 50 por 100 de azúcar blanca y el resto con los mejores y escogidos membrillos de la ribera del GENIL, recibida en latas blancas, único envase que lo conserva dorado, juoso y de gusto exquisito, y que se vende al reducidísimo precio de 5 00 pesetas el cuarto de kilo. ¿Dónde? .. En «LA CASA DE LOS CAMELOS», de Luis R. Calvo, San Millán número 2

Señor director de EL DIARIO DE AVILA.

Mi distinguido amigo: Le agradeceré la inserción de esta carta. He leído con gusto el artículo «El Almanaque de don Marcelo» que firma don Juan José H. de la Torre el que suscribo integro pues además del almanaque tiene en su haber don Marcelo la grandiosa labor llevada a cabo en Castillo de Bayuela y la creación de la Caja Rural de Ahorros de Arenas, propongo que en caso de que se le conceda la Medalla del Trabajo se le regalen por suscripción voluntaria las insignias de la misma. Le reitera las gracias su a. a. q. e. s. m.

Teodoro González Capitán.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 19 de febrero de 1949 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 609. Premiados con 2 50 pesetas todos los números terminados en 09.

Sorteo del 20 de febrero de 1949. Premiado con 25 pesetas, el número 764.

Premiados con 2 50 pesetas todos los números terminados en 64.

## IMPORTANTE INDUSTRIA

catelana precisa personas con capital mínimo 200 000 pesetas para CONCESIONARIOS en poblaciones superiores a 10 000 habitantes de artículo fácil venta y buen rendimiento en todo tiempo. Preferible menores de cuarenta años, con experiencia comercial. Escribir al número 9856. Vergara, 11, Barcelona.

## Máquinas punto

todos tamaños, facilidades pago. Cambio grandes por pequeñas. Enseñanzas domicilio. COCA. Carretas, 12. MADRID

## Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

## PRODUCTOR:

El Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, y por consiguiente, tienes el deber de pensar no sólo en su presente, sino también en su porvenir.

Para eso puedes contratar a nombre de ellos un Seguro Infantil, o sea una DOTE cobrable al cumplir los 25 años de edad, con la cual pueden iniciar una vida independiente, y al mismo tiempo, una herencia para sus derechohabientes si fallece tu hijo antes de cumplir aquella edad.

Pide informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.



## AMBAS DELANTERAS DEMOSTRARON SU NULIDAD

### El partido fué malo, soso y aburrido

Patico en su propia meta y Fuentes de penalty marcaron los goles del Avila

**Esponáneo homenaje del público al excelentísimo señor don Luís Valero Bermejo**

El partido de ayer no tiene resena. Si decimos que de los veintidos muchachos que salieron al campo, veinte se dedicaron todo el encuentro a dar patadones adelante y a mandar los balones a las nubes, tendremos una clara visión de lo que ocurrió en San Antonio. Los otros dos, los guardametas, fueron excepción a esta regla general, de lo que resulta que si los encargados de las zonas defensivas jugaron como debieron los de las líneas de vanguardia lo hicieron al revés de como lo debían haber hecho.

Y así no hay partido que cuando los mellos se dedican a cortar sin mandar la pelota, y cuando los delanteros pasan el tiempo en enviar el balón a don de pueden sin preocuparse de li-

gar una jugada, no hay orden posible y por lo tanto aquéllos serán patadas al balón pero no jugar al fútbol. Y como tampoco hay motivos para producir emoción, lo que pudo ser un buen partido se convirtió en algo soso y soberanamente aburrido. Menos mal que por ambas partes se hizo gala de una corrección exquisita solo perturbada por el excesivo ardor de Juanito que le hizo incurrir en un exceso de dureza amonestado por el árbitro.

El equipo que dirige José Luis Conde demostró buena preparación física, velocidad y entusiasmo, de juego demostró muy poco, y su ataque solo se mostró peligroso en las rápidas coladas de su extremo Herrera, que no pudieron dar el fruto de b-

do porque le marcaba el mejor hombre del Avila. El guardameta realizó magníficas paradas y estuvieron a tono con él Juanito, Patico y Losco. Los demás, apagados.

Como les pasó a los jugadores del Avila. También Orenco dió

### Gerraduras de seguridad

y toda clase de cerrajería a los mejores precios Ferrería

**Olegario Pérez**

Reyes Católicos n.º 4. Teléfono 40

muestras de que es uno de los mejores porteros de Tercera División, y volvió Orgaz a ser uno de los mejores jugadores sobre el terreno y desde luego el mejor del Avila. A buena altura estuvo también Pepe Sauer y en plano discreto su hermano Manolo y los dos extremos. Pero los medios volantes y la triplete central del ataque dieron una sensación de pobreza que si no fuera porque la temporada ya va vencida, sería para alarimar a cualquiera. Un par de veces al final, del primer tiempo y algunas más en las postimerías del segundo consiguió nuestra delantera ligar buenas jugadas, pero salvo estas esporádicas ráfagas, el resto del encuentro fué jugado por cada uno como mejor le vino en gana.

No puede decirse que hubo dominio de uno u otro bando; en la forma que jugaban, ninguno podía dominar, y los jugadores iban tras la pelota con el único deseo de mandarla lo más adelante posible. Por eso los cuatro corners sacados por el Avila y los dos que botó el Palencia nada significan si no jugadas más o menos casuales que dieron como resultado los saques de esquina.

**¿QUIERE CONSERVAR SUS TRAJES NUEVOS?**  
Plánchelos al vapor. 8'50 ptas. SASTRERIA DUTIL. Novedades en PAÑERIA. Alemania, 6. Teléfono 32.

Publicidad AVIL

## Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Sanchoreja (noviembre y diciembre), 25,45; Villanueva de Gómez (octubre-diciembre), 115; Bohón, id., 75; San Pascual, idem 50; Piedralaves, 100; La Adrada, 970; id., señor párroco, 100; Vellido de la Sierra, (septiembre diciembre), 134; id., señor párroco, 120; Bernuy Salguero, 329,70; Menga Muñoz, 126; Narros del Puerto, 586; San Juan de la Encinilla (diciembre), 12; Ricabado, idem, 9; don Teodoro Rodríguez, Avila, 5; don Jesús Jiménez Freile,

A los 28 minutos del primer tiempo vino el primer gol del Avila. Un centro peligroso de Mosquera lo quiere despejar a bolea Patico con tan mala fortuna que el balón sale desviado y le resulta un tiro imparabile a su propia portería. Con este resultado se llegó al descanso.

A los 20 minutos de la segunda parte, en un avance palentino se coloca San Emeterio en un fuera de juego tan claro que nuestros jugadores se detienen esperando el inevitable toque del silbato; pero éste no suena, San Emeterio sigue la pelota y con toda facilidad la pasa por encima de Orenco para hacerla descansar en el fondo de la red. Es el empate.

Sigue el juego anodino y no se veía posibilidad de marcar nuevos goles. Pero a los 31 minutos

ras faltas en el área cometidas por los palentinos y otra de los abulenses. Pero puso buena intención en evitar el juego violento y en este aspecto siempre tuvo el control de la contienda.

Tarde espléndida y más de media entrada. En el palco presidencial los Gobernadores Civiles de Palencia y Avila, el presidente del club visitante, y todas las autori-

APARATOS PARA ALUMBRADO

**NOVO**

100 MODELOS PAR ELEGIR

dades provinciales y locales abulenses. Cuando llegó el señor Valero con su señora al campo, todo el público le tributó una calurosa ovación de despedida y reconocimiento de los esfuerzos realizados en apoyo del club y en la construcción del campo de deportes; aplausos que se reprodujeron cuando los jugadores del Avila pasaron al campo a saludar y despedir al señor Valero, entregando un presente a su esposa, a cuyo saludo tuvieron la gentileza de sumarse los jugadores del Palencia. Debutó en este partido como delegado de campo el nuevo directivo del Avila en representa-

ALMACENES

Viuda de Félix Grande

Gabardinas Trincheras Canadienses Pel izas Chaquetones cuero Alemania, 5, y Reyes Católicos, 15

ción del Excelentísimo Ayuntamiento don José Herrera, quien realizó su cometido a la perfección por lo que al final fué muy felicitado.

Alineaciones. C. D. F. N. Palencia.—Mariano, Patico, Insa, Los

NECESITA

representante para Avila y provincia GYSLAND, S. A. Carretas, 12. MADRID, Fábrica Yesos y Escayolas

**LAGRENA** SUPRIME EL SABANON ES COSA BUENA

Millones de fumadores eliminan ya el tóxico con el Desintoxicante «19». Farmacias.

co; Juanito, Herrero; Herrera, Wunch, Hurtado, San Emeterio, Hevia

Avila.—Orenco, Pepe Sauer, Manolo Sauer, Orgaz; Montes, Pablito; Fuentes, Diaz-Diez, Os tolaza, San José, Mosquera.

Los jugadores palentinos ostentaban lazos negros en señal de duelo por el reciente fallecimiento del padre del jugador Losco, por cuyo motivo le enviamos nuestra más sincero pésame.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Plus Ultra	21	14	4	3	71	32	32
Salamanca	21	12	6	3	40	23	30
Numancia	21	11	4	6	60	29	26
Toledo	21	10	5	6	51	39	25
Conquense	21	10	4	7	37	33	24
Badajoz	21	10	1	10	44	34	21
Talavera	21	9	3	9	35	43	21
Tomelloso	21	10	1	10	37	51	21
AVILA	21	7	6	8	36	45	20
Palencia	21	7	4	10	40	39	18
Cacerfeño	21	7	3	11	43	49	17
Manchego	21	4	6	11	27	43	14
Zamora	21	4	5	12	30	52	13
Segoviana	21	4	4	13	26	63	12

Trincheras Gabardinas Canadienses

ALMACENES Suo Gay

Positivos y negativos

Plus Ultra +12; Salamanca +8; Numancia +4; Toledo +3; Conquense +2; Badajoz y Tomelloso +1; Talavera -1; Avila y Palencia, -2; Cacerfeño, -3; Zamora, -7; Manchego y Segoviana -8.

## CUENTAS DE MI ROSARIO

«Libro de sugestiva lectura, escrito para las jóvenes universitarias por una perfecta conocedora de la juventud estudiosa; por una apóstol, para las militantes de Acción Católica; por una esposa, para quienes forman un hogar. Su autora, CARMEN GERBER.» (Del «Directorio de la Santa Misa 1949».)

## LA IGLESIA Y EL CONGO

«Oremos para que la Iglesia florezca en el Congo Belga» así reza la intención para este mes de Febrero.

La consoladora historia de la conquista prodigiosa del centro de Africa para el Catolicismo es conocida hace ya mucho tiempo. Es un hecho que los sacerdotes del Congo Belga se ven abrumados cada día por un número mayor de fieles. Hace 50 años cada sacerdote tenía a su cargo unos 100 bautizados hoy día tienen 1.700. Pero ahora bien, hemos llegado a la conclusión de que el éxito del apostolado ha provocado una grave crisis de crecimiento. Podemos resignarnos a esperar? Podemos aflojar en el trabajo? Confiados en que con el tiempo al caer por su propio peso el paganismo acabarán los paganos por entrar en la Iglesia? No, el Congo Belga no puede resignarse a esperar porque existen rivales: El laicismo y el protestantismo.

Cuál es el remedio?

La respuesta es bien sencilla la Iglesia debe aumentar sus sacerdotes; pero... de dónde los ha de sacar? Se dirá que de el Congo Belga mismo. Si es cierto que hay muchos sacerdotes pero en realidad es insuficiente para el número de bautizados con que cuenta hoy día. Por eso se precisan de otra parte. El Congo Belga será católico si la juventud belga y la juventud mundial del catolicismo de hoy sabe ser generosa en responder al evidente llamamiento de Dios.

Otra gran labor de los misioneros ha sido desterrar para siempre del Congo la costumbre no

hace mucho de enterrar vivo al niño lactante cuando moría su madre. La presencia del misionero y de las catequistas y el temor de ser denunciados por tales hechos pusieron fin a esta bárbara práctica.

Pero entonces se planteó al misionero un nuevo problema? qué hacer con estos pobres niños arrancados a la muerte? Confíarlos a cristianos generosos era difícil, porque no teniendo estas costumbres de criarlos a «biberón» peligraban. Se imponía otro medio de adopción. También en esto implicaba dificultades sin número que los misioneros llegaron a vencer, porque en efecto lactar a un hijo, de otra mujer era considerado como una falta contra las buenas costumbres.

Las mujeres de los empleados de la misión fueron los primeros en adoptar a un huérfano y cuidar como si fuera un hijo propio. Poco a poco otros cristianos les imitaron y hoy hasta personas paganas se presentan para que se les confie un niño. Nadie se atreverá ya a molestarles por este gesto de caridad.

De este modo la misión se ha encontrado con 2.000 huérfanos a su cuidado, repartidos entre las familias de la región, número que aumenta sin cesar. Cualquiera puede ver que esta obra de los huérfanos es una pesada carga. Por lo tanto una vez más las Misiones han demostrado el interés que se toman por el bien del indígena.

E o de Jesús.

Del Secretariado de Misiones.

## OTROS ACTOS EN HONOR DEL SEÑOR VALERO

Anoche, un numeroso grupo de amigos de don Luis Valero le ofreció una comida de homenaje y despedida. Hizo el ofrecimiento del acto el señor Ruiz Ayúcar resaltando los buenos recuerdos que deja el señor Valero en Avila y los que se lleva de esta ciudad y provincia, reiterándole la amistad de todos los concurrentes. Contestó don Luis Valero con emocionadas frases agradeciendo el acto, añadiendo un tributo a la amistad y ofreciendo tener siempre en su corazón a sus excelentes amigos de Avila.

Durante todo el día de hoy ha

sido incesante el desfile por el Gobierno Civil de comisiones que acudían a despedir al excelentísimo señor don Luis Valero.

A mediodía almorzó nuestra primera autoridad provincial con los miembros del Consejo de Administración del Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Franco» a los que exhortó para que continúen prestando su eficaz colaboración al nuevo Presidente.

Esta tarde tendrá lugar en el Ayuntamiento el acto de entrega del album con las firmas de numerosos vecinos de Avila, y de un pergamino que le ofrece la Corporación Municipal.

## Sucesos en la provincia

Vuelca un camión en El Tiemblo. Un muerto y seis heridos

EL TIEMBLO.—En la tarde del sábado se produjo un desgraciado accidente al lugar denominado Arroyo de los Botones.

Un camión de la Empresa de don Francisco García Torres, que, conducido por Columbiano González Terrón, trabajaba en las obras de construcción del camino forestal de El Tiemblo a la Casa Forestal, volcó, resultando muerto Félix García Alonso, de diez y nueve años, natural de Burgo de Osma, y heridos Pablo Rubia-

no, de veintiseis años; Baltasar González Rubiano, de diez y siete; Francisco Moreno Cisneros, de diez y seis; Gregorio Ríos López, de veinte; Jacinto Cabrero González, de nueve, y Félix García Yagüe, de doce.

Parece que el conductor mandó al mozo Martín Hernández que diera manivela en una pendiente, y, antes que pudiera hacerlo, ya el camión arrancó con fuerza adquiriendo gran velocidad y produciéndose el vuelco. El conductor se halla detenido.

## Delegación provincial de Trabajo

Impresos para la renovación de los Títulos de Familias Numerosas y para la petición de los mismos por primera vez

Esta Dependencia hace público para los señores beneficiarios de Familias Numerosas que deseen solicitar estos beneficios que concede el Estado por vez primera, o bien, para renovar los títulos anteriores, lo siguiente:

Que los nuevos impresos Modelo N. y los de petición por vez primera se encuentran a disposición de los interesados en este Organismo, y pueden solicitarlos en las horas de oficina de la mañana y tarde.

Que deben preocuparse de solicitar la renovación antes del día 31 de julio próximo, fecha en que finaliza el plazo para tal requisito.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

## El 13 de marzo será proclamado Carmona

En Lisboa obtuvo más de 150.000 votos, y Norton sólo 316

LISBOA, 20.—Se han reunido en todo el país, bajo la presidencia de los gobernadores civiles, las Asambleas del Escrutinio de las elecciones presidenciales celebradas el domingo pasado. Las actas correspondientes serán elevadas a la Dirección General de Administración Política Civil del Tribunal Supremo, el que recibirá las reclamaciones. El día 13 de marzo será proclamado oficialmente Jefe del Estado el mariscal Carmona, quien tomará posesión de su cargo ante la Asamblea Nacional.

El escrutinio de Lisboa arroja los siguientes resultados provinciales: votos, 156.906. Votos favorables al mariscal Carmona, 155 mil 755. Votos a favor del general Norton de Matos, 316; papelétas nulas, 835.—EFE.

## El tiempo en España y en el extranjero

No hay que decir que las lluvias caídas en la semana última han sido insuficientes para mejorar la gravísima situación hidroléctrica que nos agobia, a pesar de que el conjunto de las reservas hidráulicas ha crecido en un uno por ciento. Pero, claro es, eso se ha debido al aumento en los embalses de la cuenca del Segura, un poco a los del Júcar y a los de Asturias, que tan sensibles son a cualquier pequeño aumento del agua caída de las nubes.

Esta ha sido de unos 60 litros por metro cuadrado en gran parte de las zonas levantinas y Baleares, de unos 20 en las lindantes con ellas, así como en Asturias y en Marruecos, y de menos de 10 o de cantidades inapreciables en el resto de España.

La angustiosa situación agrícola de Aragón se habrá aliviado un poco en la provincia de Zaragoza. En Castilla, en cambio, no ha podido el agua hacer otra cosa sino mal sostener la ya deficientísima humedad del suelo. Que está dejando sin pastos no sólo a esa región, sino a Extremadura y Andalucía.

Una ola de frío baja ahora por los Estados Unidos. Allí están en pleno invierno.

Mientras, nosotros, con este sol alumbándonos muchas horas al día, sentimos ya una templanza primaveral. Pero... todavía, todavía debemos acordarnos que estamos en febrero y que aun puede presentarse alguna ola de frío.

En la última semana, las reservas de agua de los embalses han subido de 1.161 millones de metros cúbicos a 1.207, o sea, el 22 por 100 de su total cabida. Y las disponibilidades hidroléctricas, de 209 a 212 millones de kilovatios hora. Prácticamente, ningún aumento apreciable. Pero, será éste el comienzo de la subida al máximo de primavera?

## Ferretería

por mayor, Bilbao, necesita Viajante seis por ciento. Escriban indicando referencias y ruta. Apartado 1.101. Bilbao.

## Norias

Se fabrican toda clase de NORIAS, para servir desde León. Informes Hija de S. Cornejo, Vallespín, 26, bajo Avila.

## P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene CONSULTA DE DOCE A DOS Enrique Larreta número 3, principal Teléfono 440

## PADRES:

Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratar a su favor una póliza de Seguro Dotal a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

## El Presidente de Bolivia declara el estado de sitio en todo el país

## Acusa al Movimiento Nacionalista Revolucionario de preparar una grave intentona subversiva

LA PAZ, 20.—El Presidente Hertzog ha declarado el estado de sitio en toda Bolivia.

### Mensaje de Hertzog

El Presidente Hertzog ha dirigido un mensaje a su pueblo en el que acusa al Movimiento Nacionalista Revolucionario de estar dirigiendo una campaña desde el exterior y el interior de Bolivia para soliviantar al pueblo, y que, como consecuencia de ello, el país viva el momento difícil en que peligran las instituciones públicas.

En este mensaje, publicado des-

pués de haberse dado a conocer el comunicado oficial sobre las detenciones efectuadas en relación con el movimiento insurreccional, de grandes proporciones y conexiones internacionales, el Presidente declara que está dispuesto al sacrificio para «sostener las leyes de la vida cívica boliviana». Añade Hertzog que el Movimiento Nacionalista Revolucionario, «desde que fué desplazado del Poder por la voluntad soberana del pueblo no ha cesado en conspirar para volver al gobierno del país».—EEE.

## 500 niños austriacos llegan a nuestra nación

## A su paso por las zonas soviéticas los rusos opusieron algunas dificultades

IRUN, 20.—A las nueve y cuarto de esta noche han llegado a la frontera, en un tren especial, 500 niños austriacos, que integran la primera expedición de los que sucesivamente vendrán, procedentes de los países de Centrouropa, devastados por la pasada conflagración mundial.

Estos pequeños, comprendidos entre los seis y los doce años de edad, han sido previamente seleccionados, y la mayor parte de ellos, huérfanos, salieron de Viena el día 18, a las diez de la mañana, con dirección a Italia. A su paso por la zona de ocupación soviética, los rusos opusieron algunas dificultades, pues alegaban que la documentación no estaba perfectamente en regla. Por fin pudieron ser solventadas, y el convoy continuó viaje, para llegar el sábado a mediodía a Irún, y a través del sur de Francia a Irún.

Estos 500 niños fueron reconocidos en Viena y de nuevo en Irún, hallándose todos en perfectas condiciones, a excepción de dos, atacados de sarampión en el trayecto, enfermos que han sido hospitalizados y atendidos por los servicios de Sanidad. Llegaron a la frontera acompañados por 28 miembros de la Acción Católica de Austria, y al frente de la expedición viene el padre escolaplo doctor Raimund Edelmann. En Irún los pequeños y sus acompañantes fueron recibidos por los obispos de Eresoy consiliario general de la Acción Católica Española, monseñor Zacarias de Vizcarra; director general de Beneficencia y delegado nacional de Auxilio Social, señor Martínez de Iena; coronel jefe de Fronteras, señor Ortega; gobernador civil, alcaldes de San Sebastián, Fuenterrabía e Irún y otras autoridades.

En esta estación descendieron los pequeños, ayudados por las damas de Auxilio Social, y cenaron

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

## AVE-SANIL

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MAJRODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

a base de fiambres, café con leche y abundantes frutas. La mayoría de los pequeños se extrañaron al ser servida la fruta, pues no conocían ni los plátanos ni las naranjas.

Poco después de la cena fueron trasladados al tren especial español. Los pequeños partieron de Irún a las once y cuarto de la noche, para Pamplona.

Les acompaña una representación de Auxilio Social de la provincia, más cuatro miembros austriacos de Acción Católica. Los 24 restantes que desde Viena les han acompañado han sido invitados por las autoridades españolas para visitar mañana San Sebastián.—(Cifra.)

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4, 2.º

## Afluencia de capitales extranjeros en Suiza

Durante 1948 los capitales extranjeros han continuado afiluyendo a Suiza, procurando una notable aportación a las necesidades de inversiones de la industria de este país.

Según los balances de más de cuarenta Bancos suizos, se aprecia un aumento de 711 millones de francos suizos procedentes de capitales emigrados desde septiembre de 1947 a septiembre de 1948.

La cosecha de vino argelina A 12 653.296 Hl. se ha elevado la cosecha de vino en Argelia en 1948, contra algo más de 8 millones en 1947.

## JULIO LASTRAS CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol PASEO DE LA ENCARNACION, Carretera del Cementerio.— AVILA

## Antonio Peralta

MADERAS - CEMENTOS  
ARTICULOS PARA SANEAMIENTO  
HIERROS Y FERRETERIA EN GENERAL  
Avenida de José Antonio núm. 6

AVILA

Publicidad AVIL

## El Cuadro Artístico de E. y D.

Mañana, en el Teatro Principal, con la gran zarzuela «El señor Joaquín»

Es esta obra lrica una zarzuela «del ayer», de muchos no conocida, para la magnífica partitura que compuso el inmortal maestro Caballero, no obstante los tiempos modernos en que tan escaso se nos ofrece el espectáculo del teatro, hace que a pesar de la más escasa aun representación del género lírico, sea conocida e incluso hasta popular, si se quiere, la tan brillante composición musical, famosa con su «Alborada del señor Joaquín».

El Cuadro Artístico de Educación y Descanso con esos artistas paisanos, dirigidos por nuestro primer actor Carlos Alberti, nos darán ocasión de presenciar el próximo martes en funciones de tarde y noche, esta obra. Y para mayor extraordinario programa actuará el cantante flamenco de actualidad Pepe Moreno, con el maestro guitarrista Gonzalo Puntá.

Auguramos un éxito más para el Cuadro Artístico y la Obra Sindical.

SE ALQUILA local propio para oficina. Independiente. Santa Catalina, 4, Sastrería. Avila.

## CLINICA QUIRURGICA Dr. Emilio Suárez

Bajo (GIRUJANO - TRAUMATOLOGO del Seguro de Enfermedad) Cirugía, Huesos y Articulaciones. — Estancia de enfermos operados. Servicio permanente de transfusiones de sangre. Consulta de ONCE a UNA y de TRES a CUATRO Paseo de Don Carmelo, 14 AVILA

COMPRO raíz berceo. Indispensable venga limpia. C. Velayos, Independencia, 11. Avila.

## Academia de corte

y confección. Señorita Paulina Casillas Andueza; saluda al público abulense y le ofrece sus servicios en la Plaza de la Victoria, número 11. Avila. Sistema Hertero Rica, el más moderno.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

## Camiones G. M. C.

(Placa blanca)  
ACCESORIOS Y NEUMATICOS  
Venta libre. Entrega inmediata.  
Consulte precios y característica a sus vendedores  
GARCIA-SAN FRUTOS, S. L.  
SEGOVIA Carretera Nueva, 4. Teléfono 641  
San Ildefonso, 4. Teléfono 74. AVILA  
Informes Higinio Jimeno en la misma

## Mozos del reemplazo de 1949

¿Queréis cumplir el servicio como especialistas? Diplomaros como radiotelegrafistas en vuestro propio domicilio. Informes gratis. Apartado 12.176. MADRID.